

11. ದಿಲ್ಲಿ, ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ಕೊರೋನಾ ಇಳಿಕೆ

ಮಾರಕ ಕೊರೋನಾ ವೈರಸ್‌ನಿಂದ ತತ್ತರಿಸಿ ಹೋಗಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜಧಾನಿ ದೆಹಲಿ ಹಾಗೂ ವಾಣಿಜ್ಯ ರಾಜಧಾನಿ ಮುಂಬೈ ಮಹಾ ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ಅಚ್ಚರಿಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಇಳಿ ಮುಖವಾಗತೊಡಗಿದೆ. ಈ ಎರಡೂ ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಕೊರೋನಾ ತನ್ನ ಪರಾಕಾಷ್ಠೆ ತಲುಪಿ ಕುಸಿತದ ಹಾದಿ ಹಿಡಿದಿರಬಹುದು ಎಂದು ವಿಶ್ಲೇಷಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಧಿಕ ಕೊರೋನಾ ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಹಾಗೂ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಈ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಆಶಾಕಿರಣದಂತೆ ಗೋಚರಿಸತೊಡಗಿದೆ.

ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ 9000 ಕೊರೋನಾ ಟೆಸ್ಟ್‌ಗಳು ನಡೆದಿದ್ದು, ಈ ಪೈಕಿ ಕೇವಲ 700 ಮಂದಿಯಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ದೃಢಪಟ್ಟಿದೆ. ಇದು ಕಳೆದ 100 ದಿನಗಳಲ್ಲೇ ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾದ ದೈನಂದಿನ ಕನಿಷ್ಠ ಎನಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ದಿಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಕೇವಲ 613 ಕೇಸ್ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, 62 ದಿನಗಳಲ್ಲೇ ಅತಿ ಕನಿಷ್ಠ ಎನಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ.

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಉಲ್ಟಣಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಆಗಸ್ಟ್ ಹಾಗೂ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರೀ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ವರದಿಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ತಜ್ಞರು ಅಂದಾಜಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ತಜ್ಞರ ಪ್ರಕಾರ ಆಗಸ್ಟ್ 15ಕ್ಕೆ ಸೋಂಕು 2 ಲಕ್ಷ ಮುಟ್ಟಲಿದೆ. ಅನಂತರ ತೀವ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಏರಿಕೆಯಾಗುತ್ತಾ ಸಾಗಲಿದೆ. ಒಂದು ಬಾರಿ ಗರಿಷ್ಠ ಹಂತ ಮುಟ್ಟಿದ ನಂತರ ಅಂದರೆ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಮಾಸಾಂತ್ಯದ ವೇಳೆಗೆ ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ಕ್ರಮೇಣ ಕಡಿಮೆಯಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ತಜ್ಞರು ಅಂದಾಜಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸೋಂಕು ತಾರಕಕ್ಕೇರಿದ್ದ ದಿಲ್ಲಿ, ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ಈಗ ಇಳಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಇದೇ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹಂತಕ್ಕೆ ತಾರಕಕ್ಕೇರಿ, ಬಳಿಕ ಇಳಿಕೆ ಆಗಬಹುದು.

12 ದಿನಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಸೋಂಕು ದುಪ್ಪಟ್ಟು: ರಾಜ್ಯ ಕೊರೋನಾ ಕಾರ್ಯಪಡೆ ವರದಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಅನ್ವಯ ಪ್ರಸ್ತುತ ಪ್ರತಿ 12 ದಿನಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ದ್ವಿಗುಣಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಜುಲೈ 16 ರಂದು 5 ಸಾವಿರ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣ 12 ದಿನದಲ್ಲಿ ದ್ವಿಗುಣಗೊಂಡು 1.07 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸರಾಸರಿಗಿಂತ (20 ದಿನ) ವೇಗವಾಗಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ಹರಡುತ್ತಿದ್ದು, ಸೋಂಕಿನ ವೇಗ ಇದೇ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಸೂಕ್ತ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ನಡೆಸಿದರೆ ಆಗಸ್ಟ್ 15ರ ವೇಳೆಗೆ ಸೋಂಕು 2 ಲಕ್ಷ ಗಡಿ ದಾಟಲಿದೆ ಎಂದು ತಜ್ಞರು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜ್ಯವು ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ (8 ದಿನ) ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಅತಿ ವೇಗವಾಗಿ ಸೋಂಕು ದ್ವಿಗುಣಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ 2ನೇ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಸೋಂಕು ಪ್ರಕರಣ ಹೊಂದಿರುವ ದೆಹಲಿ (35 ದಿನ), ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರಕ್ಕೆ (25 ದಿನ) ಹೋಲಿಸಿದರೆ ವೇಗವಾಗಿ ಸೋಂಕು ಹರಡುತ್ತಿದೆ. ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್‌ವರೆಗೂ ಇದೇ ವೇಗ ಮುಂದುವರವ ಲಕ್ಷಣಗಳಿವೆ. ಆಗಸ್ಟ್ ಹಾಗೂ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಲಿದೆ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ 1.07 ಲಕ್ಷ ಮಂದಿಗೆ ಸೋಂಕು ತಗುಲಿದ್ದು, 40,504 ಮಂದಿ ಗುಣಮುಖರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಸಕ್ರಿಯ ಸೋಂಕಿತರ ಪೈಕಿ ಶೇ.70ರಷ್ಟು ಮಂದಿಯ ಸೋಂಕಿನ ಮೂಲ ಪತ್ತೆಯಾಗಿಲ್ಲ. 57 ಸಾವಿರ ಸಕ್ರಿಯ ಸೋಂಕಿತರಿಂದ ಹರಡಿರಬಹುದಾದ ಸೋಂಕು ಇನ್ನೊಂದು ವಾರದಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾಗಲಿದೆ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ.

ತಾರಕಕ್ಕೇರಲು ಬೇಕು 2 ತಿಂಗಳು: ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿ ಹಿರಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಡಾ.ಗಿರಿಧರ ಬಾಬು ಅವರ ಪ್ರಕಾರ, ಸೋಂಕು ಉಚ್ಚಾಯ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ತಲುಪಲು ಎರಡು ತಿಂಗಳ ಕಾಲಾವಕಾಶ ಬೇಕು. ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ಅಂತ್ಯ ಅಥವಾ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ಉಚ್ಚಾಯ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ತಲುಪಲಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಈ ವೇಳೆಗೆ ಎಷ್ಟು ಸೋಂಕು ಪ್ರಕರಣ ವರದಿಯಾಗಲಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಸೋಂಕು ಈಗಾಗಲೇ ಉಂಟಾಗಿರಬಹುದು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆದಿದೆ ಎಂದರು.

ಗರಿಷ್ಠ ಹಂತ ಮುಟ್ಟಿದ ನಂತರ ಸೋಂಕು ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಾ, ಸಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ, ಯಾವ ಅವಧಿಗೆ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಹೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ತಜ್ಞರು. ಜಯದೇವ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ಹಾಗೂ ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರೂ ಆದ ಡಾ.ಸಿಎನ್.ಮಂಜುನಾಥ ಅವರು, 'ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗ ತಜ್ಞರು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ವರದಿಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ವೇಳೆಗೆ ಸೋಂಕು ಉಚ್ಚಾಯ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಹೋಗಲಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಸಹಜವಾಗಿಯೇ ಪರೀಕ್ಷೆ ಹೆಚ್ಚಾದಂತೆ ಸೋಂಕು ಪ್ರಕರಣ ಹೆಚ್ಚಾಗಲಿದೆ' ಎಂದರು.

ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ 2.23 ಲಕ್ಷ ಸೋಂಕು: ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿ ಹಿರಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಡಾ.ಗಿರಿಧರ ಬಾಬು ಅವರ ಪ್ರಕಾರ ಈಗಾಗಲೇ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ 2.23 ಲಕ್ಷ ಮಂದಿಗೆ ಸೋಂಕು ಉಂಟಾಗಿರಬಹುದು ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ವರದಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಶಾಸ್ತ್ರದ

ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಪ್ರಕಾರ ಈಗಾಗಲೇ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ 2.23 ಲಕ್ಷ ಜನರಿಗೆ ಸೋಂಕು ಉಂಟಾಗಿರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಇದೇ ವೇಳೆ ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣ ದ್ವಿಗುಣ ಆಗುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ 68 ದಿನಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆ ಆಗಿದ್ದು, ಗುಣಮುಖರಾಗುತ್ತಿರುವವರ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.73ರಷ್ಟಿದೆ. ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ಈವರೆಗೆ 1,10,182 ಕೊರೋನಾ ಕೇಸ್‌ಗಳು ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, 21,812 ಸಕ್ರಿಯ ಪ್ರಕರಣಗಳಿವೆ. ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ಜೂ.10ರಂದು 1751 ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, ಈವರೆಗಿನ ಗರಿಷ್ಠ ಎನಿಸಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಈ ನಡುವೆ, ಪುಣೆ ಮತ್ತು ಥಾಣೆಗಿಂತಲೂ ಕಡಿಮೆ ಕೇಸ್‌ಗಳು ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗುತ್ತಿವೆ. ಇನ್ನು ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಜೂನ್. 23ರಂದು ದಾಖಲಾದ 3947 ಕೊರೋನಾ ಕೇಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ದೈನಂದಿನ ಸೋಂಕಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಅರ್ಧಕ್ಕರ್ಧ ಇಳಿಕೆ ಕಂಡಿದೆ. ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಈವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 1,32,275 ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, 3,881 ಮಂದಿ ಬಲಿ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನು ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮುಖರಾದವರ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.88ಕ್ಕೇ ಹೆಚ್ಚಳ ಆಗಿದ್ದು, 10,887 ಸಕ್ರಿಯ ಪ್ರಕರಣಗಳಿವೆ. ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ದ್ವಿಗುಣ ಪ್ರಮಾಣ 76.6 ದಿನಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆ ಆಗಿದೆ.

ಆಧಾರ:ಕನ್ನಡ ಪ್ರಭ, ದಿನಾಂಕ:29.07.2020